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fokozatos fejlődés. K

Elavult rendszerek buknak, uj ! az elégedetlenség s mikor áll be az
rendszerek keletkeznek. A kor haladá­
sának szükségszerű elmaradhatatlan 
következménye ez.

Megállítani a kor haladását nem 
lehet, valamint nem lehet gátat vetni 
annak a Nyugatról eredő és időkö­
zönként egész Európát végig seprő 
szellőnek sem, mely uj eszméknek 
magvait hinti el szerteszét.

Itt termékenyebb a föld, az esz­
mék jó talajra találnak, melyben hamar 
megérlelődnek, amott a termőtalajt még 
nem törte fel kellően a kultúra ekéje, 
később érzik a termés s az aratás 
csak a jövő időkben lesz.

A bizonyos időt azonban, mely­
ben az érett gyümölcs élvezhetővé 
válik, türelemmel kell bevárni.

Az éretlen gyümölcs élvezete ve­
szélyes, de veszélyessé válik a szer­
vezetre az érett gyümölcs is, ha sokat 
akarnak belőle egyszerre élvezni.

íme Törökország uj korszak előtt 
áll. A régi rendszer elbukott, helyette­
síti az uj. Kormányzati rendszere avult­
nak bizonyult, amely nem elégíthette 
ki a népet s az alkotmányos orszá­
goknak messze mögé helyezte Török­
országot.

A nép érezte maradiságát, érezte 
a fejlődés szükségességét, megérett 
arra, hogy újabb rendszerrel segítse 
elő önönmagát, megalkották az uj 
rendszert s az eredmény — Magyar- 
ország népképviseleti testületé üdvö­
zölte Törökország népképviseleti tes­
tületét.

Törökország örömmámorában úszik. 
Alkotmányos életet élhet, nyugodtan 
folytathatják azt a nehéz munkát, me­
lyet kenyérkeresetnek neveznek, mert 
vannak megbízottaik, akik az ő kép­
viseletükben intézik az ő és az or­
szág ügyeit.

Kiláthat a jövőbe, meddig tart ez 
az örömmámor, meddig tölti el a tö­
rök népet a megelégedettség érzete a 
ma fennálló alkotmányos rend, a mai 
rendszer iránt? Mikor nyilvánul meg

uj idő, hogy megbízottai helyett a 
mindennapi kenyérkeresetet cserben 
hagyva, megbízás nélkül az ország és 
közbéke rovására akar beleszólni az 
ország ügyeinek vezetésébe s őrködni 
hívatlanul az ország polgárainak alkot­
mányos jogain.

Minden szervezetnek meg van a 
maga fokozatos fejlődése, amelynél 
csak arra kell vigyázni, hogy a fejő­
désnek mi sem állja útját, de viszont 
amit mesterségesen siettetni nem sza­
bad s melyet ideje előtt leszakítani 
veszélyek nélkül nem lehet

A politikai életben is végig kell 
várni ezt a szinte önmagától folyó fej­
lődési processust.

Törökországban csak most érke­
zett el annak ideje, hogy népképvi­
seleti rendszer alakuljon, mi már ott 
tartunk, hogy népképviseleti rendsze­
rünket ki lehet terjeszteni.

Ez a rendszer azonban nem a nép 
bizonyos rétegének célját van hivatva 
szolgálni, hanem egy egész országét, 
mely magába foglalja a különböző 
tudasu, az intelligencia más-más fokán 
álló néprétegeket, melyeknek mindegyi­
ke önös érdekeit szeretné megvaló­
sítani

A fejlődés és ennek megdönthe­
tetlen szilárd biztosítása követelik a 
fokozatosság elvének szemelőti tartá­
sát. Egyes rétegeknek, kiknek bizo­
nyos jogok gyakorlására nincs elég 
érettségük, nem szabad engedni, hogy 
felülkerekedjenek, mert az érettség hiá­
nyával maguknak is, de az egész or­
szágnak is ártalmára vannak és fejlő­
dés helyett visszafejlődést vonnak ma­
guk után.

A természetes fejlődés következ­
ménye, hogy mindenkinek annyi jogot 
biztosítsunk, amennyit az magának ki­
érdemelt. Általános keretekben minden 
ember egyenlő, de a részletes vizsgá­
lódás és a részletes összehasonlítás az 
emberek között természetszerű eltéré­
seket mutat. Ezt jogok követelésénél

tekintetbe kellene venni, aminthogy 
jogok adásánál tekintetbe is veszik.

Ma s talán néhány esztendeig 
Törökországban megelégedett lesz a 
nép kormányzati rendszerével, örül 
annak és megbízik benne. Szorgalma­
san lát minden török polgár munkája 
után, mert hisz van egy megbízottja, 
akit arra alkalmasnak találva felküldött 
a törvényhozó testületbe. Mindegyik 
elvégzi a maga dolgát és Törökország 
haladni fog.

Nálunk is igy volt valamikor. Ma 
már nem. Ma azoknak, akik az ipart 
lennének hivatva előmozdítani, van 
egy fő- és mellékfoglalkozásuk.

A főfoglalkozás a politizálás, a 
mellékfoglalkozás a kenyérkereső mun­
ka. Annyira mellékfoglalkozásnak te­
kintik a munkát, hogy hajlandók azt 
a politizálásért abba hagyni, ha úgy 
gondolják, akar valamennyien egy és 
ugyanazon a napon

Ezzel ugyan bármit inkább bebi­
zonyítanak, csak azt nem, hogy itt az 
ideje a fejlődés siettetésének, sőt épen 
azt igazolják, hogy nem ismerik és 
nem törődnek az egész társadalom, az 
egész ország érdekével, ha saját önös 
érdekük kivívásáról van szó, pedig az 
ország lakossága és a társadalom tag­
jának érdeke nem azonos az ő érde­
keikkel.

Törökország alkotmányt kapott, 
olyat, melyre a török nép megérett. 
A fokozatos fejlődést nem kerülhette 
ki Törökország sem és ha a török 
nép nem lenne elég érett alkotmányára, 
nagyon hamar örömmé válnék örömük»

Az iparpártolás.
Karácsonyi és újévi vásár előtt.

Sok beszéd s még több irás készült és 
hangzott el nemrégiben a magyar iparpárlo- 
lás érdekében. A tulipánkorszak alatt az em­
berek levegőt hasogató szavakkal pártolták 
a magyar ipart. Ez is mint minden magyar 
ügy: csak szalmaláng volt, hamar keletke­
zett és gyorsan ellobbant. Pedig igen üdvös 
dolog és célravezető volna, ha ezt a törekvő 
magyar ipart igaz mértékében támogatnánk. 
Nem levegőt hasogató jelszavakkal, de vá­
sárlások folytán. És ilyenkor ünnepek előtt 
szükséges az, hogy a magyar vásárló kö-
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zönséget felhívjuk, Ingy pártolják a magyar 
iparosokat.

Szerintünk a pártolás úgy volna lehet­
séges, ha ezt minden községben megszív­
lelnénk.

A pap, a tanító, a jegyző és földesur 
vegye kezébe az iparpártolás nemes ügyét. 
Hívják össze a népet a községházába és ma­
gyarázzák meg érthetően és népszerű előadás­
ban, hogy milyen országos jelentősége van 
az iparpártolásnak Ha karácsonyi és újévi 
ajándékul magyar gyártmányt vásárol sze­
gény és gazdag, sok millió koronával segí­
tik elő az iparosokat. Ha az iparosoknak jó 
vásárjuk van, az egész társadalom nyer ez 
által. Az iparos a<Kor jobban öltözködik, 
jobban eszik és többet költhet szórakozásra. 
A mit iparpártolás címén kiadunk a révén, 
visszakerül a vámon.

Nekünk van honi gyártmányunk. A kor­
mány már néhány évvel ezelőtt több száz­
ezer példányban olyan füzetet készített, a 
melyben felsorolja, hol kaphatók a magyar 
gyártmányok. Ebben a füzeiben az ipar­
ágak cikkei mind megtalálhatók.

A magyar ipartámogatása nem kizáró­
lagosan iparos érdek, hanem országos ügy. 
Ha ceruzát veszünk kezünkbe, könnyen ki­
számíthatjuk, hogy milyen nagy summára 
rúgna az iparpártolás. Magyarországnak húsz 
millió lakosa van, ebből a húsz millióból 
fiz millió kap és ad valami ajándékot. Ha 
ez ajándék átlag 1 koronába kerül és a tiz 
millióból mindenki csak egy egyénnek ad és 
egy egyéntől kap ajándékot: horribilis ősz- | 
szeg, kerek 20 millió korona folyik be ma- j 
gyár gyártmányokért.

ns hogy érdemes a magyar ipar a leg­
messzebbmenő támogatásra, semmi sem iga • 
zolja jobban, mint az a tény, hogy mindenütt, 
a hol magyar iparosok dolgoznak, Párisban, 
Londonban és Amerikában, a magyar iparo­
sokat kitűnő munkaerőnek tartják. De a leg 
több országos és világkiállításon is a ma­
gyar kiállítok viszik el az arany és ezüst ki­
tüntetéseket.

A magunk javát mozdítjuk elő, ha váro­
son és falun mindenütt honi tárgyakat vásá­
rolunk és igy az ünnepi ajándékok révén 
milliókat menthetünk meg a magunk számára. 
Tegye meg tehát mindenki a kötelességét és 
pártolja ne csak szóval, de tettel is a valódi 
magyar ipart, mely pártolásra minden tekin­
tetben és minden időben érdemes.

hírek.

Iqggeq lengéi1, ingyen szén.
— Megkezdődött a kiosztás. —
A néhány év óta áldásosán működő 

ingyen kenyér és szénosztó bizottság újból 
megkezdette működését.

Száz és száz szegénynek enyhítik 
nyomorát azáltal, hogy kenyérhez és szénhez 
jutlaiját. Száz és száz szegény viseli köny- 
nyebben az élet terhét, mert jól esik a tu­
data is, hogy vannak jószívű, önzetlen 
emberek, akik gondoskodnak a segélyre 
szorulókról.

A szén és kenyérosztás nehéz mun­
kája Ménes Ignác városi képviselőt terheli, 
aki szeretettel végzi önzetlenül magára vál­
lalt súlyos feladatát.

Az adományt kérők százaira visel gon­
dot s e mellett a legnagyobb tapintatosság­
gal jár el.

A szénosztást hétfőn, a kenyérosztást 
kedden kezdették meg.

Hétfőn 306 métermázsa és 60 kgramm 
szenet osztottak ki a szegények között, ked­
den pedig 664 kilogramm kenyér került 
szétosztásra, melyhez Folkner Károly sütő­
mester nemes jószívűséggel 50 kilogramm 
kenyér adományozásával járult.

— Számonkérőszék a városnál. Lip-
pay Géza főispán ma délelőtt 10 órakor 
s/ámonkérőszéket tartott, a melyen az ősz - 
szes városi tisztviselőknek kifejtett működé­
sükért legmelegebb elismerését fejezte ki.

— Központi választmány. Ma dél­
után a központi választmány a választópol­
gárokról szóló kimutatást tárgyalta, mely sze­
rint I. BeVárosban 616. 11. Ferenc Ferdinánd 
város 800, Újváros 537, Nádorváros 538, 
Szab -dhegy 118 Sziget 308, Révfalu 200, 
külön névjegyzék 7. Így tehát G/Őr szab.I kir. városnak összesen 3124 választópol- 

I gára van.
I -- Tisztitjitás a megyébe i Némethy 
j Ödön tószigeicsilizközi főszolgabíró ma ki­

utazott K-p ra és onnan Rétire, Czakóházára 
és Mirkotabödö^ére és végül Kónyba megy, 
hogy a tisztuiitásokná! mindenütt mint felet­
tes hatóság jelen legyen és a választások 
törvényes menetére figyeljen.

— Községi választások. A tegnapi 
nap folyamin a vármegye több községében 
folytak le a választások. A választás ered­
ménye a következő: Öt tevén v : bíró Börzsei 
János. K/inszioet: bíró Varga István. Vámos. 
biró: Alaszd.k Antal, pénztárnok: Szakái 
Imre, közgyám: Erdélyi Antal, elöljárók- 
Erdélyi Béla, Horváth „András, ifj. Szigeti 
Ingác. Szabadi. Bíró: Örsi Gvula, pénztár- 
nők •• Muzsii Károly, közgvám: Tubi István 
elöljárók: Tolnay Gyula, Odarján Ferenc.

— A Boszniában szolgáló mag/ar 
fiukért. Lélekemelő az a támogrtás, m.'lya 

I győri közönség minden részében megnyilvá­
nul a Boszniában szolgáló magyar fiukért. I 
Nemcsak a város gazdasági h‘vata'ába í
folynak be nagyszámmal az adományok, de ] 
a szerkesztőségbe is szépen küldik a p’-nzt 
és egyebb adományokat. Tegnap este a 
Lloyd termeiben tartott mu'atság is szép 
eredménnyel járt. Beküldték az elszámolást 
e hangversenyről, mely a következő : Bevé­
tel 254 jegy ára á 2 koron 503 korona. 
Kiadas nem lévén semmi, a felülfizetésekből 
befolyt 434 korona és igy a hangversenyből 1 
942 korona jut a Boszniában szolgáló ma­
gyar katonáknak. Felül fizettek : Acsav Ferenc 
2, Bahunek Béla 4, Bálint Mihály 20 Ba- í 
logh Lajos 2, br. Bees főhadnagy 8 ’ B% 
János 8, Boros Alán dr. 1, dr. Dezső Pál
% wífh u 2,’ ?allik 0ivald 1-God, Béla 
48, Hatschek Jakab 6, Hilbert Ferenc 4 1
dr Holzner 6, Humicza János 10 dr Inkei 
Béla 3, Jovesco ezredes 4, Jerffv Adolfné 6, 
Kegl Lajos 1 dr. Kiss Aurél 10. Kiss Gí- 
,°r 4’ ,K,SS Je,no 8- Kusmanek vezérőrnagy 

.6- Matyasoysky K. 2. Martin főmérnök 
Marim főmérnök 3, Mayer Adolf 4. Mol- 

^.r,vin ?’ Molnár Sulpie 1, Lendvay H. 1. 
Németh M klós 3. Obauer alezredes 6, 
Oiipka mérnök 2, Paál százados 1, Platzer 
százados 3, dr. Ráth Zoltánná 10. dr Rot­
tenberg fotörzsorvos 10, Rosstadter János 6 ! 
Saly Brúnó 2. Sarkady L. 4, dr. Sebestyén ö'
fános 4aSS>12’ SchIiCht?r Laíos 46> Sclimiedl 
i ifi n Sc sf za4os 1. Szabó István orsz. j 
£3 Dr- Szauter Ferenc 2, Dr. Teli Anasz- !
dós 6 WmE,er ^ntf'néJ°- Versbyek száza- I
20 rír w?erQ[Z,d0r 25' WottÍ,Z Gusztáv !
,0’ Weisz Samu N. N 4, Wennes
tőségünkhöz^*' ’ N' N' 1 koron4f- Szerkesz- 
tőségünkhöz a mai naoon befolyt Gröber
Géza mérnök 4 kor. Keserű József gyógy­
íron* k0r- Vukele% Sánfor igazgatód

— Hivatalos eskü. Virágh Antal 
újonnan ki neve/.et abdai halottkém ma dr. 
Hegedűs Alfréd szolgabiró előtt letette a hi­
vatalos esküt, mely után azonnal elfoglalta 
állását.

— Svördström estély műsora. Az
Ének- és Zeneegylet által a Lloyd nagyter- 

| mében 1903. decunber 2l-én Svürcs'rötn 
Valborg a világhírű svéd csalogány közre­
működésével rendezendő jótékonyáéin nagy 
hang verse y miisora: I. rész. 1. Lányi E. Ker­
tem alatt Előadja z ének és zeneegylet férfi­
kara dr. Vajda Emil karnagy vezetése mel­
let'. 2. Weingartner F. LiehesfeL-r. 3. Schu­
bert F. Die Torelle. 4. Wolf H. Elfenlied. 
5. Brahms J Vergebliches Ständchen. II. rész. 
1. Imreffy. Vidd el fecske. Előadja a dal­
egylet. 2. Grie \ F. Fra monte Pincio. (Pin- 
cio hegyéről.) 3 Grieg. KrlingJans. (Köitánc.)
4. Beckmann. Vind n.r(A szél) 5. Danns- 
iröm. Echo PoNkia. (Ó svéd néptánc) III. 
rész. 1. Löwe K N;m látta senkisem. 2. 
Wolf H. Storchenbo schaft. 3, Strauss R. 
Ständchen. 4. Tarnay. Ősz utója imagyarul.)
5. Delibes. Les filler de Cadia. (Cadia le­
ányai.) Kezdete esti pont 8 órakor. Tekin­
tettel a nagy látogatottságra a pontos meg­
jelenés különösen ajánlatos. Az előjegyzett 
helyjegyek Röszler könyvkereskedésében át­
vehetők.

— A Rábaszabályozási társulat 
I kérése. Biró Elek kir. műszaki tanácsos,
I igazgató főmérnök azon kéréssel fordult az 
1 alispán! hivatalhoz, hogy az 1909. év folya­

mán igénybevehető árvédelmi közerővel 
1 rendelkező törvéiynatósági lisztviselők neve 

és beosztása a társulattal nein közöltetek, 
ezt a törvény előírása szerint a társulattal’ 
mielőbb tudassák,

— Ágoston Péter előadása Küzde­
lemmel teli korunknak egyik legégetőbb és 
legkevésbbé megoldott problémáj i az ipari 
és a mezőgazdasági sztrájk. Foglalkozatja 
ez nemcsak a munkaadókat, hanem a tár­
sadalom összes gondolkodó egyéneit, mind­
azokat, akiK ezen uj társadalmi jelenséget 
nemcsak bírálni, lnnem megérteni is akarjak. 
Hogy mi a sztrájk, jogos-e, mikor jogos, 
miként kell vele a jog szempontjából bánni, 
hogyan lehet a sztrájknak elejét venni — 
mindezekre megfelelni, nemcsak alapos jogi 
tanulmányokat kíván, hanem, minthogy első 
sorban társadalmi jelentőségű kérdésről van 
szó, a szociológia betiltó ismeretét is köve­
teli. Ágoston Péter pedig aki a nagyváradi 
kir lOgakadémia tanára, nemcsak kiváló 
magánjogidnál, hanem már többször kitűnt 
a történelem és a társadalomtudomány köré­
ből nyilvánosan tartolt előadásaival is. Ért­
hető tehát az a nagy érdeklődés amellyel 
városunk közönsége az ő december 20-iki 
előadása elébe níz. Az előadás a kereske­
delmi és iparkamara nagytermében délelőtt 
fél tizenegy órakor veszi kezdőét. Este a 
Győri Társadalom'udományi Kör az előadó 
tiszteletére a Lloyd-épület kistermében társas 
vacsorát rendez, a melyen minden érdeklő­
dőt szívesen Iát.

korona.
— Felolvasó ülés. A Győri Társa 

dalomtudományi Kör 1908. évi december hó 20.a» délelőtt léi,i2 6rakot a g““
S yarkamara nagy'ermében felolvasó ülést 

rendez Az ülés tárgyai: Elnöki megnyitó. 
Dr. Ágoston Peter nagyváradi kir. joga ka-
dfj fürtös311^ £ Öadása "A 8ztrájkról.“ Belépő-

Karácsonyra!!

— Mulatság. Dr. Legény Béla véd­
nöksége és dr. Németh Károly diszelnök- 
sége alatt álló a Győri Hivatalszolgák Tár­
sasköre és Betegsegélyző-Eegylete 1 909. ja­
nuár hó 10-én az egylet pénztára javára a 
Lloyd nagytermében jótékonycélu zártkörű 
táncvigalmat rendez. Belépő-dij: Személyjegy 
1.20 K Családjegy 2.80 K. Felülfizetések kö­
szönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz­
tatnak.

— Megszűnt vörheny. Kispéc köz­
ségben több hétig vörheny járvány pusztí­
tott a gyermekek között. Most azonban Hor­
váth Bálint téti főszolgabíró jelentése szerint 
a vörheny megszűnt és igy az alispántól az 
iskolák megnyitását kérte.

szebbnél szebb arany- és ékszer- 
áruk, órák, dísztárgyak jutányos- 

san beszerezhetők

Brucker Győző Nándor és Társa I
órás és ékszerésznél l|

Qyőr- Kazinczy-utca 15. szám.
Árjegyzék 500 képpel Ingyen és bérmenh/e.
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— Megszűnt járvány. Balony köz­
ségben október 28-án kanyaró járvány lé­
pett fel, mely november 20-ig kis mérték­
ben uralkodott, a mennyiben a lakosságnak 
csak 2'9°/0-ja betegedett meg. Dr. Ladányi 
járási és tb. m. főorvos jelentése szerint a 
betegek meggyógyultak A járási orvosnak 
az alispáni hivatalhoz beterjesztett jelentése 
folytán, a bezárt iskolát karácsony után meg­
nyitják.

— Rendőri hirek. Kedélyes férj. 
Jerhák György drótos ma az országúton levő 
lakásán ittas állapotban fejszével ütlegelni 
akarta nejét és fiát. Feljelentették. Eljárás 
folyamatban. Közveszélyes egyén. Csinger 
Pál G) őrből kitiltott egyén ittas állapotban 
az utcán elesett, és összetörte magát. Az 
ügyeletes rendőr a kórházba vitte és fel­
jelentette. Állatkínzás. Bav János újvárosi 
fuvaros ma a dunaparton doroggal verte a 
lovát mert az a reá rakott terhet elhúzni 
nem tudta. Előállították.

— Kiütött járvány. Rábacsécsény köz­
ségben a lépfene járványossá vált és ennél 
fogva Horváth Bálint téti főszolgabíró a zár­
lat iránt az alispáni hivatalt megkereste.

— Szőlőeladás. Győr szab. kir. város 
minta gyümölcsösében kapható, nvg a kész­
let tart kitűnő fajú téli csemege és muska- 
tály szőlő mérsékelt áron. Rendeléseket elfo­
gad Csárics Adolf, intéző, Dunaszer 10. Ké­
retik pontos cim. A szőlőt házhoz szállítják.

Megszűnt állatbetegség. Sövény­
házán november 1-én sertés vész lépett fel, 
mely a Szapud-pusztán 35 darab sertést 
pusztított el. Schle ffer Kálmán kir. állatorvos 
jelentése szerint 624 sertés közt 159 sertés 
betegedett meg, a melyből csupán 35 darab
hullott el. ,

Próba szerencse ! A legszerencsesebb 
osztálysorsjegyek a győri dohánynagy- 
árudában FÍeischmann Mór főelárusitónal 
kaphatók. Az 1. osztályra egy egészld kor., 
fél 6 kor., egy negyed 3 kor., egy nyolcad 
1 kor. 50 fillér.

— Singer Lajos Győr, Deák Ferenc- 
utca 5 legolcsóbb bevásárlási forrására fel­
hívjuk olvasóink b. figyelmét.

— Karácsonyra francia delén mtre 
50 kr mosó delén mtre 27 kr., 120 cm. 
széles gyapjú kelme 60 kr., 120 cm. széles 
női posztó 1 20 kr., színes b’.ous selymek 
75 kr színtartó voilersz mtre 25 kr. Csak 
karácsonyig Berger és Percei nagyáruházá­
ban Győr Barosz-ut 12.

— Üzlethelyiségem kibérlése miati 
összes arany-, ezüst ékszer és órákat gyári 
árban kiárusítom. Weisz Vilmos óra és ék­
szerész. Gyó'r, Baross-ut 25.

Nagyobb bérház a belvárosban eladó. 
Bővebbet dr. Raab Géza ügyvéd irodájában 
Arany János-utca 22.

békés utón nem sikerül foganatosítsa a végre­
hajtást.

Rubin Károly Zukermann és ennek 
ügyvédje Dr. Seelenfreund meghatalmazásá­
val zsebében megjelent a lakodalmas ház­
ban, a hol megbízójának pénzét kérte. A 
vádlott szerint terjesen megengedett formá­
ban, a sértett — Grünbaum Adolfné szerint 
pedig azzal a fenyegetéssel, hogy le nem 
fizetnek Dr. Wertheun orvcst az oltár előtt 
lefogják tartóztatni. Állítólag csakis ennek a 
fenyegetésnek hatása alatt fizettek vádlottnak 
2000 koronát, a hátralevő összegre pedig 
kötelezték magunkat 25 korona havi részlet­
fizetésié. Alig hogy a vádlott elhagyta Grtin- 
baumék házát megbánták, hogy a 2000 ko­
ronát kifizették és miután a vádlotatt a Royal 
szállóban megtalálták, ott őt szóval és tettel 
insultálták, a rendőrségre vitték, ahol a 2000 
korona letétbe helyeztetett és egyszersmind 
megindították az eljárást Rubin ellen.

Ma volt ebben az ügyben a főtárgya­
lás a győri kir. törvényszék mint büntető 
bíróság előtt. Elnök: Szabó Jenő, szavazó 
bírák : Fehérpataki László és Kovács Zsig- 
mond voltak. A közvádat Dr. Simon Rudolf 
kir. ügyész látta el. mig a védelemét Dr. 
György Károly ügyvéd teijesitette.

A tárgyalás folyama alatt — mely 4 
órát vett igénybe, egymást érték a derűs je­
lenetek és az elnöknek is nyílt alkalma, hogy 
a discuráló közönséget rendre utasítsa. Ä 
vádlott tagadott és tagadásával szemben, az 
egymásnak ellentmondó tanuk gyönge bizo­
nyítéknak bizonyultak. A kir. ügyész súlyos 
büntetést kér a mire Dr. György Károly 
védő háromnegyed órán át tartó magas szár­
nyalása beszédet mondott. A főtárgyalás ada­
taival és ebből kifolyólag a büntető törvény- 
könyv paragrafusaival sorra döntötte meg a 
közvád bizonyítékait. A bíróság részben 
magáévé tetta a védő érveléseit és 
vádlottat 500 korona pénzbírságra, 
ellen az összes felek felebbeztek.

elitélte a 
Az Ítélet

S z i n h
Műsor

Csütörtökön Kállay Jolán 
„Varázskeringő“. 

Pénteken Kállay Jolán 
„Helyreasszony“. 

Szombaton Kállay Jolán 
„Jánosvitéz“.

á z.
vendégfelléptével 

vendégfelléptével 

utolsó felléptével

Törvényszék.
Megzavart nászmenet. Megírtuk an­

nak idején részletesen, hogy múlt év junms 
hó 8-án, amikor Dr. Wertheim Ignác or­
vos esküvőjét tartotta Grünbaum Adolf itteni 
kereskedő leányával * - milyen kellemetlen 
esete volt. Dr. Wertheimnek volt valami régi 
_ kényes 4000 koronás tartozása — a 
melyet hosszú esztendőkön át fizetni nem tu­
dott A mikor közeli házassága a nyilvános • 
Ságra jutott, hitelezője szorítani kezdte, — 
végrehajtást kért ellene és a végrehajtás ép­
pen esküvője napjára tűzték ki. .
v Dr. Wertheim erre levélben arról értesí­
tette hitelezőjét, hogy esküvője napján kifi­
zeti tartozását. A hitelő: Zukermann József 
bankár felkérte barátját Rubin Károlyt, hogy 
jöjjön személyesen Győrbe, kísérelje meg a 
tartozás behajtását, a mennyiben pedig ez

Csókkirály. Kállay Jolán, a győriek 
egykori kedveltje, jelenleg az aradi színház 
subrett-primadonnája vendégszereplésének so­
rozatát a Csókkirálylyal kezdte meg. Válasz­
tása határozottan hálátlan szerepre esett. 
Eltekintve a szerep nyújtotta, csekély ha­
tásra kidolgozgató anyagtól, Kállay egyéni­
sége is sokkal jobban nyilatkozik meg a 
neki megfelelő Lehár-operetten, avagy a 
népszínművek vezető szerepeiben. Bájos 
megjelenése, különösen a felső regiszterekben 
kellemesen előadott énekei, temperamentumos 
a vérbeli primadonnára valló fesztelen 
teljes játéka, helyes felfogása sikert teremtett 
számára. Bár solószámaival kisebb, de Fehér 
Olgával előadott duettjeiben, melyet ügyesen 
beszőtt játéka különösen emelt, osztatlan 
elismerést ért el. Partnere, Fehér Olga Jo- 
ette szerepében ezúttal is fényes sikert ara­
tott. A többi szereplők is igyekezetett tanú­
sítottak. Közönség szép számmal volt.

tése után harmadszori felolvasása után is 
elfogadták az apropriációs javaslatot. Ezután 
Mezőfi Vilmos sürgős interpellátiót terjesz­
tett elő a resicai bányakatasztrófa ügyében, 
Wekerle megnyugtató válás ta után az inter- 
peláló és ház tudomásul vette a választ. 
Ezután az elnök javasolja, hogy a legköze­
lebbi ülést január 18-án tartsa a ház. A ja­
vaslatot a ház elfogadja. Ezután az ülés vé­
get ért.

A főrendiház ülése. (Budapest, de­
cember 17.) A magyar országgyűlés főren­
diháza folyó hó 21-én ülést tart, amidőn le­
fogja tárgyalni a képviselőház által elfoga­
dott törvényjavaslatot.

Andrassy a királynál. (Wien, dec. 17.) 
Gróf Andrássy Gyula belügyminister ma 
kihallgatáson jelent meg a királynál. A mi­
nister jelentést tett a helyzetről valamint a 
fúzióról tett előterjesztéseket. Jekelfalussy 
honvédelmi minister szintén kihallgatáson 
volt a királynál és elő erjesztette a jövő évi 
ujonclétszámot — amely minden tekintetben 
egyezik az idei létszámmal.

A fiumei tisztviselők küldöttsége a 
miniszterelnöknél. (Buiapest, december 
17.) A fiumei tisztviselők küldöttsége gróf 
Nákó kormányzó vezetésével tisztelgett ma a 
miniszterelnöknél, megköszönvén, hogy a 
kikötői pótlékot megadta nekik a mi fizeté­
sük 20 százalékát teszi ki.

Jegyzékváltás. (Wien, december 17.) 
Az orosz kormány értesítette a vvieni kül­
ügyi kormányt, hogy a Balkánkérdésben a 
napokban fog válaszolni a wieni külügyi 
kormány jegyzékére.

A resicai bányakatasztrófa. (Resica, 
dec. 17.) A resicai bányakatasztrófa szín­
helyén ma jelent meg a vizsgáló-bizottság, 
éppen akkor midőn egy megszenesedett hol­
testet húztak ki. Az eddigi jelentések szerint 
a halottak száma 14. A bányafelügyelőség 
kijelentette, hogy a sebesültek gyógykezelé­
séről és a halottak örököseinek eltartásáról 
gondoskodni fog.

Az ékszerész gyilkosának nyomá­
ban. (Wien, december 17.) Frankfurternek, 
a wieni ékszerész gyilkosának letartóztatása 
órák kérdése. A gyilkos állítólag Budapest 
felé szökött.

A bankbizottság ülése. (Budapest, 
december 17.) A bankbizottság folyó hó 
25 én gróf Batthyányi elnöklete alatt a bank­
kérdésben ülést tart.

KÖZGAZDASÁG.

Legújabb.
— Távirat és telefon jelentések. —

Képviselőház ülése. (Budapest, de­
cember 17.) Justh Gyula elnök 11 órakor 
nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv hitelesi-

Zárlat d. u. 1 órakor.
Az árak 50 kilogrammonként.

Budapesti terménytőzsde árjegyzés.
Búza (októberi) 
Búza (áprilisi) 
Rozs (októberi) 
Rozs (áprilisi) 
Zab (április) 
Tengeri (májusi)

1115—16
1268—69
951—52

1041—42
867—68
742—43

Kiadótulajdonos: a „GYŐRI NAPLÓ11 ujságvállalat.

Asztalos és kárpitozott

BÚTOROK
Rendkívül nagy választékban a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kiviteHg^e^ 
■jjU olcsóbban szerezhetők be: VHHH

Schachert József 6y»r, ^irály-utca 14. raktárában.

Alakult 1864-ben.
a GYŐR LEGRÉGIBB BÚTORÁRUHÁZA. ■ Alakult 1864-ben 
Szolid kiszolgálás. Saját kárpitos műhely. Olcsó árak.
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kigr-kén? 4'koronáért hlzhoTLlmt. Schlosser Wurda Teréz utódai.
Telefon 97. Telefon 97. Lefkovics és Trostler.
Magyar kir. államvasutak 323136/908, szám.

A“

Poggyász- és darabáru-küldemények 
megjelölése és a poggyász régebbi 
ragaszbárcáinak eltávolítása a feladó 

részéről.

Ä4.’W»i

Megkezdődött a

Mészárszék megnyitás.

A magyar királyi államvasutak igazga­
tósága a karácsonyi ünnepek előtti utazási 
és nagyobb áruforgalmi időszak beálltával 
ismételve felkéri az utazó és szállító közön­
séget, hogy úgy a saját, valamint a vasúti 
szolgálat pontos és gyors lebonyolítása érde­
kében a szállításra feladott poggyászdarabo­
kon a rendeltetési állomást, egyéb darabáru­
kon pedig még a címzett nevét, polgári ál­
lását és lakásét a maga részéről kitüntetni 
szíveskedjék. A cim legalkalmasabban ma­
gára a burkolatra, vagy az arra — egész 
terjedelmében — ragasztandó pepirra Írandó 
s csak, ha ez nem volna lehetséges, az a 
darabhoz erősítendő fatáblácskára, bőrda­
rabra vagy erős lemezpapirra Írandó.

A közönség a vasút ily irányú támo­
gatása mellett a poggász, illetve a darab­
áruk helyes szállítását és pontos kiszolgálta­
tását nagymértékben megkönnyíti és előse­
gíti, sőt biztosítékot szerez magának arra, 
hogy a nagyszámú küldeménynek a vasúti 
közegek által aránylag igen rövid idő alatt 
végzendő kezelése alatt esetleg előforduló 
téves bárcázások és elhurcolások a lehető 
legrövidebb idő alatt kiderittessenek és 
h elyreigazittassanak.

Az utazó-, illetve szállitóközönség fi­
gyelme egyben felhivatik az üzletszabályzat i 
31. §-ára, melyszerint a poggyászdarabokon 
korábbi vasúti posta vagy másnemű szállí­
tási jeleknek lenoi nem szabad. Ha ezen 
szabály figyelmen kívül hagyása következté­
ben a poggyász eltéved, a vasút az ebből 
eredő kárért nem felelős.

Eszerint tehát elsősorban a feladónak 
áll _ érdekében, hogy a poggyászdarabokon 
levő régi ragaszbárcákat a poggyásznak új­
bóli feladása előtt eltávolítsa.

Bpest, 1908. dec. 3.
Az igazgatóság.

Bátorkodom an. é. közönség becses tudo­
mására hozni, hogy Arany János-utca 8. 
szám alatt, az Ackermann-féle házban az 

újabb kornak megfelelő

llagrliafáisoBíiOiiassiolliiir
Singer Cajos

hus-csarnokof
nyitottam,

hol I. minőségű húst mélyen leszállított
árban árusítok.

Naponta állandóan frissen Vágott hús áll 
------ a n. é. közönség rendelkezésére. ——

Kiváló tisztelettel
SlflGER LAJOS mészáros-mester.

Győr, Deák Jerenc-utca 5. szám,
Kármeiifa épülettel szemben.

3000 méter ruhakelme, aljakra, kosztümekre 
és blúzokra alkalmas maradékokban. 

500 tucat női- és férfi zsebkendő tucatja 60 
krtól kezdve.

1500 pár női klace kesztyű párja 75 kr.
200 darab klath alsó szoknya darabja frt. 

1-50—3-50-ig.

m 
€

250 darab tiszta vászon női ing darabja 
frt. 1-35. -------

200 darab schiff on női ing darabja
80—1-80-ig.

200 darab tiszta selyem gummi-öv darabja 
95 kr. minden színben.

200 darab fehér batiszt kötény 25 krtóf 
^0 krig.

8CHM1DL L GYŐR

Vendéglő bérbeadás.
A Teleky-utca 47. sz. alatt 
levő (volt Czeloth-féle)

4§ Hazánk elsőrangú gyára.

43 Kakaópor, csokoládé
H és finom cukorkák. 
Jj Egy napi termelőképesség 5800 kgr.

Illusztrált árjegyzék ingyen!

200 darab fekete Clott kötény 45 krtól 1 '50-ig. 
300 darab mosó kötény 25 krtól 70 krig.
Továbbá óriási választék valódi francia szabású Re- 
íormfiizökből, harisnyák, ridikülök. Színházi cs meleg, 

fejsálok, csipkék, szalagok cs ruhadiszekból.
SZENZATIÓ az összes raktáron levő kezdett és elő­
nyomtatott kézimunkák, valamint a hozzávaló anya­
gok teljes kiárusítása végett 50%~al leszállított 

árban adatnak el.

Férfi divatcikkek u. m. ingek, nyakkendők, gallérok, 
kézelők, zoknik, meleg alsó ruházatok, még soha nem 

létezett olcsó árakban adatnak cl.

Karácsonyi ajándékoknak legolcsóbb be­
vásárlási forrása.

vendéglő
1909. junius 1-től, esetleg 
március 1-tői három vagy 
: hat évre bérbe adatik : 
Bővebb felvilágosítást ad a 
: : : tulajdonos : : :

Urna szállodás limUMrn.

Karácsonyfa-berendezés
disz-cukorka-alakzatok, a legjobb hazai gyártmány, tiszta minden mérges 
festéktől mentes, egészséges, finom szalonfondont, konzerv, gyiimölcsgcléc és 
csokoládc-dolgokbol összeállítva. Kapható Alexy Géza fűszer-, csemege-, bor- 

és ásványvíz-kereskedésé ben, Győrött, Kazlnczy-Ufca 17. szám.
I doboz 55 db 2 fii. évűit,
1 „ 85 „ 2 „ „ I1 „ 110 „ 2 „ „ )5 „ 4 „ „ I 115 drb 2
1 „ 100 „ 2 „ „ ,

10 „ 4 „ „ )
120 drb 3

)

150 drb 4 K —

1 doboz 110 db 2 fit. gyűjt. )
20 „ 4 „ „ )
10 „ 6 „ „ I
10 „10 „ „ I

1 doboz 150 „ 2 „ „ 1
10 „ 6 „ „ )
30 „ 4 ” ” J 200 drb 5 K —10 H 10 M .. )

Ezen dobozok II. kirakatomban megtekinthetők.
Ezenkívül karácsonyfa-berendezések 2 K 20, 2 K 50, 3 K 50 és K -ért 
Legnagyobb választék karácsonyfadíszekben, Legfinomabb csokoládé és 
más finom bonbonok. Kugler, Lindt, Cailer, Gala Péter, Viel, Schmiedt, Heller, 
Scbmidi L., Lejét világhírű gyárakból. Célszerű karácsonyi ajándékok 

felnőttek meglepetésére.
? dhú«!S|^<i!!kllLée Jázeel áv8rl »üteménygyár gyárlmánya, 1 láda, 
a gyár legjobb készítményeinek keveréke, i doboz 1 kigr. és 200 

Stamm tartalommal, 5 korona-

Schwechafi és pilseni sör
állandóan frissen csapolva, kitűnő kávéházi italok, ízletes 
ételek, tisztán kezelt borok. — Figyelmes kiszolgálás. — 
Mérsékelt árak. — Zártkörű társaságoknak külön helyiségek. Stoiber díszesen átalakított Vigadó 

„ kávéháza és éttermében
WO« újság KOnyvnyotnaa W kladóváSáiat, OyörTFá^mLw 16. ^ ZécheíiyÍ-téren.__ _ BR
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